

ВАХТА ПАМЯТИ ГЕРОЙ В РАБОЧЕМ СТРОЮ

Довоенная биография Саши Мелентьева похожа на биографии сотен тысяч его сверстников. Было босоное детство в деревне Малое Соколово Сольвычегодского района. Летом в окружении шумной ватаги друзей ходил за грибами, ловил рыбу, а когда подрос, помогал родителям по хозяйству.

Мальчишкой Саша горячо полюбил двинские просторы, и, видимо, поэтому после окончания котласской семилетки он поступил учиться в Лимендский речной техникум. А потом были учеба в военном училище, участие в освобождении Западной Белоруссии.

За мужество, проявленное в боях на Карельском перешейке, 20-летний командир Александр Прокопьевич Мелентьев получил свою первую награду — медаль «За боевые заслуги». Позднее, в период коренного перелома Отечественной войны, Мелентьев был назначен командиром полка.

Так, со знакомства с биографией Героя Советского Союза, гвардии подполковника А. П. Мелентьева началось очередное собрание в комсомольско-молодежной бригаде отделочников СМУ-8 Г. И. Лазаревой.

В строительном тресте с уважением говорят о бригаде Лазаревой. Её портрет неоднократно заносился на Доску почета управления и треста. Галина Изосимовна отмечалась благодарностями и Почетными грамотами. Коллектив бригады трудится, опережая время. Пятилетка выполнена досрочно. Теперь у бригады новый рубеж — достойная встреча 40-летия Великой Победы.

Об этом шел разговор на собрании. А началось оно с рассказа о герое-земляке Александре Прокопьевиче Мелентьеве потому, что отделочники решили включить Героя в свой состав, провести месячник Мира. Заработную плату Героя за этот месяц решили перечислить в Советский фонд мира.

Великая Отечественная война выявила лучшие черты молодого поколения, выросшего в предвоенные годы. Советская молодёжь мужественно сражалась в годы войны, с честью выполнив свой долг перед Родиной. Представителем этого замечательного поколения и был Александр Мелентьев.

Однажды юго-западнее Кишинева полк под командованием А. П. Мелентьева выполнял задачу по расширению прорыва во вражес-



кой обороне. Со своего командного пункта командир видел, как трудно приходилось сдерживать поредевшим батальонам натиск постоянно атакующего противника. В одном месте пехота дрогнула. Положение складывалось критическое. Лишь с помощью артиллерийского огня удалось приостановить продвижение врага. Батальон занял оборону и окопался. Видя, что днем противника не одолеть, Мелентьев решил атаковать его ночью.

Под покровом темноты один батальон бесшумно пошел вперед. За ним в полной тишине, без выстрела двинулись остальные. Полк неожиданно нанес стремительный удар по врагу. Во взаимодействии с другими частями советские воины расширили прорыв. В результате этой внезапной операции полк Мелентьева взял в плен 1000 гитлеровских солдат, — н офицеров, захватил много оружия, техники и штабные документы немецкой дивизии. А ему, командиру, было только 24 года..

Полк Мелентьева, как и многие другие части, в ходе боев вступил на венгерскую территорию. Один за другим следовали стремительные марши, смелые прорывы вражеской обороны. К 7 ноября 1944 года полк освободил более 20 населенных пунктов. За участие в боях по освобождению Венгрии Мелентьев был удостоен звания Героя Советского Союза.

Сразу же после окончания войны Александр Прокопьевич стал слушателем Военной академии имени М. В. Фрунзе. Но закончить академию не удалось. Жизнь его трагически оборвалась в результате автомобильной катастрофы.

Имя Героя не забыто. В Котласе одна из центральных улиц носит имя Мелентьева. Его помнят котлашане. Его помнит комсомольско-молодежная бригада отделочников СМУ-8 Галины Изосимовны Лазаревой. Сегодня Герой — в рабочем строю.

Н. ШКАРЕДНЫЙ.